

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 151. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. július 4
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Vizsgálat a repülő-szerencsétlenség ügyében

Kardos László túl van a veszélyen. — Van egy szerencsés megmenekültje is a szerencsétlenségnek

Debrecen közönsége érdeklődésének homlokterében még mindig a szerda délelőtti történet repülő-szerencsétlenség áll. Szinte óránként kerülnek forgalomba a legfantasztikusabb hírek, amelyeknek legnagyobb része természetesen minden alapot nélkülöz.

A repülő-szerencsétlenség okának megállapítására a hatóságok megindították a vizsgálatot. A lezuhant és teljesen összetört gépet közvetlenül a zuhanás után minden oldalról lefényképezték s a vizsgálat során a szakértő bizottságnak részben ezek a fotografiák részben pedig a megsemmisült gép összetört alkatrészei fogják azokat az adatokat szolgáltatni, amelyekből a zuhanás közvetlen oka megállapítható lesz.

A szakértő bizottság ma délben kezdte meg a vizsgálatot, amely valószínűleg a késő esti órákig, esetleg több napig is eltarthat. Annyit máris meg lehet állapítani az eddigiekből, hogy motorhiba történt, amely vagy a porlasztásnál, vagy pedig a gyújtásnál keletkezett zavarok következtében állott elő.

A szerencsétlenül járt fiatal sportrepülő, tasnádi Kardos László állapotában egyébként öröndetes javulás állott be. Munkatársunk ma délben újból érdeklődött a pilóta hogyanléte felől s azt a választ kapta, hogy a nyugalomban töltött éjszaka után Kardos László lényegesen jobban van. A komplikációk fellépésének veszélye most már sokkal kisebb és Kardos

gyors felgyógyulása immár csaknem bizonyosra vehető.

Erdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy a repülő-szerencsétlenségnek van egy szerencsés menekültje is.

Mint munkatársunknak a repülő-téren elmondották, Kardos László a zuhanás előtt mintegy félórával már felszállt és ekkor magával vitt egy szerelőt is. A szerelő azonban alig tízpernyi repülés után megkérte a pilótát, hogy szálljon le, mert neki pontos időben szolgálatba kell lépni. Kardos eleget is tett ennek a kérésnek s a szerelővel együtt leszállt. Rövid idő elteltével azonban a fiatal pilóta — most már egyedül — ismét startolt s pár perc múlva megtörtént a szerencsétlenség.

Baldwin angol miniszterelnök nem mond le

Baldwin angol miniszterelnök tegnap este egy konzervatív ülésen beszédet mondott, amelyen megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha a közeljövőben lemondani szándékozna.

— Csak akkor fogok lemondani — mondotta Baldwin — ha majd annak eljön az ideje és ha úgy érzem, hogy már nem állok a hivatásom magaslatán. Gyengeséggel vádolnak, pedig ennek a látszólagos gyengeségnek csupán annyi a magyarázata, hogy mindenáron meg akarom óvni Anglia tekintélyét. Anglia kormányának legfőbb óhaja, hogy összehozza Németországot Franciaországgal. Ennek a két nagyhatalomnak az együttműködése nélkül ugyanis sohasem lesz tartós béke Európában.

Megszűnt a plágiumper becsületsértési része is

Több ízben beszámoltunk arról a nagy arányú irodalmi perrel, amely Szász László debreceni fogtechnikus költő és Király Tibor ismert nevű debreceni költő között keletkezett.

Szász László ugyanis feljelentést tett rágalmazás és becsületsértés miatt Király Tibor ellen. Rágalmazás miatt azért, mert Király azt állította róla, hogy ő a verseket, amiket saját neve alatt adott ki Széchy Jánostól plagizálta, becsületsértés miatt pedig azért, mert sötét, hülye alaknak nevezte.

Az ügyben a járásbíró már két ízben tartott tárgyalást. Az első tárgyaláson nagyarányú bizonyítás kiegészítést kértek a felek, amit a bíróság elrendelt.

A második tárgyaláson a bizonyításra már nem került sor, mert Szász László bejelentette, hogy a rágalmazás vétségében a vádat visszavonja. Ilyen körülmények között ebben az ügyben a bíróság az eljárást megszüntette.

A becsületsértési ügyben ma délelőtti tüzte ki a főtárgyalást dr. Bónyi Bertalan járásbíró. A tárgyalásra azonban sem a sértett, Szász, sem képviselője, a szabályszerű idézés ellenére nem jelentek meg. A bíróság így Király Tibor ellen az eljárást megszüntette a becsületsértési ügyben is.

Ezzel aztán a naggyá nőtt per véget is ért, még pedig igen kicsi-összezsugorodva és Szász Lászlónak az egész vonalon való visszavonulásával.

örömét, hogy az értekezlet ezuttal Budapesten fog lefolyni.

Az Interparlamentáris Unió budapesti értekezlete iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy tegnap estig már 450 külföldi résztvevő érkezett

meg a magyar fővárosba, de ma délelőtti ez a szám még lényegesen emelkedett.

Az értekezlet ünnepélyes megnyitása lapunk zártakor még tart.

Részeg emberek véres verekedése

Farkas Gyula 36 éves, Gázgyár utca 6 szám alatt lakó ócskavaskereskedő tegnap este 7 óra körül kissé ittas állapotban összetalálkozott Rubé József ócskavaskereskedővel, akivel egy pohár borra betértek az egyik kocsmaiba.

Rövid idő múlva otthagyták a kocsma s indultak hazafelé. Az uton valami miatt nézeteltérés támadt köztük, melyből csakhamar hangos vitatkozás, majd dulakodás lett. A dulakodás hevében Farkas kiütött Rubé kezéből egy zsákot

melyben különböző üvegek voltak. Az üvegek apró cserepekre törtek.

Rubé afeletti dühében, hogy üvegei széttörttek, felkapta a zsákot s vele Farkas fejére vágott akinek a tarkóján mély sebeket ejtettek az éles üvegcserepek.

A verekedés után a két ellenfél nyugodtan hazament s Farkasnak csak ma reggel jutott eszébe, hogy a sérülés fertőzést is okozhat, ezért negyed 9 óra körül besietett a mentőállomásra, ahol elsősegélyben részesítették.

Ma délben megkezdték az Interparlamentáris Unió 32-ik értekezletét

Budapesten ma délben, kevéssel 12 óra előtt kezdődött meg az Interparlamentáris Unió harminckettedik értekezlete. Az értekezle-

tet sajtófogadás vezette be, amelynek alkalmával az elnök a magyar sajtó megjelent képviselői előtt hangsúlyozottan kifejezte afölötti

Törvénykezési szünet

A mai nappal kezdődőleg beállott a debreceni ítélőtáblán, törvényszéken és járásbírószágon a nyári szünet, mely egészen szeptemberig tart. A bírák és ügyészek legnagyobb része már szabadságon is van, csupán a soros ügyész teljesít szolgálatot. Néhány

ügyet mint gyorsított tárgyalást az egyesbírók fogják tárgyalni.

FEJBEVERTE HUGÁT

Ma délelőtti kevéssel 10 óra előtt Birinyi Lajos gazdálkodó 7 éves Anna nevű leánya Tanító utca 5 számú házuk udvarán testvérevel játszott. Játék közben testvére egy bottal fejbe vágta. Az ütés következtében Birinyi Anna jobb oldali falcsontján hosszú, mély szakított sebet szenvedett,

4 fillér



Szakértők megállapítása szerint a két nappal ezelőtti hatalmas felhőszakadás, valamint az azt követő árvíz negyven millió dinár kárt okozott Zágrábban.

Clarence Chamberlin, az Atlanti-óceán átrepülője, aki nemrég nősült, nászutazásul sztratoszférarepülést tervez Amerikából Európába és reméli, hogy 11.600 méter magasságban óránként 540 km-es sebességet érhet el és 6 óra alatt repülhet Uj Fundlandból Irországra. Miss Stratosphere nevű kétüléses repülőgépe kettősfalú, légmentesen zárt utasfülkéje van, amelyben mindig egyenletes légnyomás és hőmérséklet fog uralkodni, ami feleslegessé teszi az oxigénkészülék használatát. Chamberlin egyetlen utitársa ifjú neje lesz.

W. Arnold-Foster tanár, ismert közíró, a leedsi békeértekezleten kijelentette, hogy a világ nemzetei 1935-ben 20.000 millió fontot költöttek fegyverkezésre, azaz kétezer millióval többet, mint 1934-ben. Súlyosbítja a fegyverkezési versenyt veszedelmeit a felfegyverkezést burkoló titkosság. Az ilyesmi elháríthatatlan világrobbanáshoz vezethet és csak az a kérdés, hogy három vagy öt év múlva tör ki a háború vagy forradalom, vagy mind a kettő. Németország képviselője Genfben kijelentette, hogy lemond minden fegyverről, még a zsebcsatahajókról is, ha a többi ország követi példáját, sőt Hitler még 1933-ban is késznek nyilatkozott a légi haderő korlátozására, de még csak nem is tárgyaltak ezekről a javaslatokról. Akik ma Európa sorsát intézik, nem érdemese a bizalomra.

VIII. Edward király rendeletileg megengedte, hogy Anglia legrégibb katonai csapatának, az alabárdos testőrségnek tagja borotválkozhassanak. A testőrség festői egyenruháját VII. Henrik tervezte 1485-ben, szakállt és bajuszt azonban csak ötven év óta tartoznak viselni VII. Edward parancsára és VIII. Edwardnak, midőn a napokban szemlét tartott, a testőrség kapitánya előadta a testőrség panaszát, hogy a szakáll szokatlan a mai polgári életben, mire a király azonnal kiadta a rendeletet.

Németországban új rendelet szabályozza a szintetikus kaucsuk forgalmát. Az illetékes „Überwachungsstelle“ a jövőben szigorúan ellenőrzi a gyártást és a forgalmat és megszabja, hogy milyen cikkek azok, amelyeknek készítéséhez elsősorban kívánatos a mesterséges kaucsuk használata. Az új rendelkezéseknek természetesen az a céljuk, hogy a műgumi felhasználását fokozzák.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Debreceni Polgárt

Numerus clausust akar az építőipar

Az építőipari érdekeltségek igen érdekes javaslatokkal fordulnak a kormányhoz. A javaslatok természetesen az építőipar foglalkoztatottságának megjavítását célozzák, mert a szakmai megállapítások szerint az építőipar ideai tevékenysége eddig a tavalyi színvonal mögött maradt.

A javaslatok elsősorban a csatládházépítkezést akarják elősegíteni. Érdekesebb kívánság: az ipa-

ri numerus claususnak az építőiparban való meghonosítása. Egy-két évre kéri az építővállalkozó engedélyek kiadásának megszüntetését, mert építőipari érdekeltségek félnek a vállalkozók számának megnövekedésétől. Szerintük a mai létszám mellett sincs biztosítva a vállalkozók megélhetése s éppen ezért gátat kell vetni a gyarapodásnak. Ezért sürgetik az építőipari numerus clausus elrendelését

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges ládákat és kereteket készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

A pásztói harc

Mint a Debreceni Polgár megírta, Ivády Béla, a NEP elnöke a közigazgatási bíróság ítélete előtt lemondott pásztói mandátumáról. Az új időközi választást július 12-ére tűzték ki. Eredetileg három jelölt akart indulni, de a kaszások jelöltje visszalépett és így csak a lemondott képviselő, Ivády Béla és az 1935 évi válasz-

tásokon is szereplő ellenzéki Cseresznyés Aladár fog mérközni.

Az ajánlások gyűjtése nagy erőfeszítéssel folyik, mert a határidő szombaton délben lejárt.

A választási biztos az ajánlások szombaton délben fogja átvenni. Az eddigi jelekből ítélve, nem lesz egyhangú választás.

Stockinger Budapesten

Tegnap délután váratlanul Budapestre érkezett Stockinger Frigyes osztrák kereskedelmi miniszter, aki a Gellért-szállóban szállt meg. Megérkezés után érintkezésbe lépett Darányi Kálmán helyettes miniszterelnökkel, kivel azután megkezdtek a tárgyalásokat a földművelési minisztériumban.

A tárgyalások középpontjában a magyar buzakivitel kérdése állt. Ismeretes, hogy egy magyar bizottság tárgyalt Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével Bécsben az osztrák bizottsággal és az elvi kérdésekre vonatkozólag létre is jött a megállapodás, mely szerint a múlt esztendő 20 sillinges átvételi buzaár megmaradt és ezen az áron vesznek át tőlünk az osztrákok 2.2 millió métermázsza buzát, azonfelül pedig bizonyos mennyiségű kész lisztet is. Az osztrákok ennek a mennyiségnek az átvételére biztosítékokat is adnak, egyszersmind

kötelezik magukat arra is, hogy mindaddig nem vesznek át más országoktól gabonát, amíg a magyar kiviteli mennyiség nincs kimerítve. A római egyezmény alapján készült ez a megállapodás, amelyet a múlt évben az osztrákok nem tartottak ugyan be, ebben az évben azonban átvesszik majd az egész mennyiséget.

De nemcsak a buzára hanem a gyümölcsre, zöldségekre és egyéb terményekre vonatkozólag is szükség van megállapodásokra. A délután folyamán hosszú ideig tartó tanácskozás folyt a földművelési minisztériumban Darányi földművelési miniszter, miniszterelnökhelyettes és Stockinger között, aki egyedül jött Budapestre Bécsből. Résztvett a tanácskozáson még Marschall Ferenc államtitkár is, továbbá Péchy Tibor osztályfőnök és Kunder Antal, a Külkereskedelmi Hivatal elnöke.

A cseh államvédelmi rendelkezés

A június 22-én életbelépő cseh államvédelmi törvény értelmében mindazok, akik a határsávbán ingatlanokkal rendelkeznek kötelesek azt hat héten belül írásban bejelenteni.

A bejelentés elmulasztása az ingatlanok zár alá vételét és bírói elárverezését vonja maga után. Ezért felhívjuk ezúttal is olvasóink közül azokat, akiknek a cseh

államvédelmi határsávbán ingatlanuk van, hogy írásbeli bejelentésüket legkésőbb augusztus 3-ig elküldeni el ne mulasszák.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőohat-Telekháza elnevezésű ingatlanból még bére nem adott D. II. jelű cca 555 hold

kiterjedésű parcella, melynek határai a Völgyes melletti fásor, a Strázsa hegy melletti fásor, a vasutállomástól a majorhoz bevezető kövesút és a Tiszapolgár felé vezető vasutvonal, továbbá a D. III. jelű cca 262 k. hold kiterjedésű parcella, melynek határai az ohati városi erdő, a Belsőohat nevű városi birtok, a Debrecen-tiszafüredi vasutvonal és a tiszapolgári vasutvonal, f. évi október hó 1-től kezdődő egy, vagy két gazdasági évre együttesen, vagy külön-külön fog bérbeadni.

Ajánlatok f. évi július hó 6-án hétfőn déli 12 óráig nyújtandók be írásban a városi gazdasági ügyosztálynál. Az ajánlatokhoz mellékelendő a D. II. jelű parcellára vonatkozóan 861 P a D. III. jelű parcellára vonatkozóan 498 P bánatpén befizetéséről szóló nyugta, vagy elismervény. A bánatpénz a város házipénztárában teendő le. Részletes felvilágosításokat a város gazdasági ügyosztálya nyújt. Akik a birtokot meg kívánják tekinteni, a város gazdasági ügyosztályánál kérjenek erre vonatkozólag igazolványt.

Debrecen, 1936 július 2.

Polgármester.

Gazdálkodók, földbirtokosok

nagytelekű istállóház július 7-én árverésre kerül. Kevés pénzzel átvehető a Teleki u. 84 sz. ház.

KÖLCSÖNÖSSÉGÉLYZŐ.

4984—1936 szám.

Versenyárgyalási hirdetmény. A debreceni m. kir. államigyermekekmenhely az intézet részére 1936 július 1-től 1937 június hó 30-ig terjedő időre szükséges I. Tüzifa cca 500 q II. Darabos szén cca 2500 q továbbá, III. Nyomatványok, IV. Tankönyvek, V. Tanszerek, VI. és cca. napi 90 l. tej szállítására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

A teljes szövegű versenyárgyalási hirdetmény valamint az ajánlati űrlap és mellékletei (versenyárgyalási és szállítási feltételek stb) az intézet gondnoki hivatalában (Debrecen, Pesti u. 4) naponta 8—2 óra között díjmentesen megszerezhetők illetve megtekinthetők.

Az ajánlatokat a megrendelő hivatalnál 1936 július hó 18 napján 10 óráig kell benyújtani.

Debrecen, 1936 évi július hó 2. Gyermekmenhely Igazgatósága.



Szombaton 2 és fél órás műsor!

„CSILLAG RAGYOG AZ ÉGEN”

Joseph Schmidt világfilmje
Megelőzi:

„SZÉLHÁMOSOK KIRÁLYA”
Petrovich Iván izgalmas kalandorfilmje. Előadások: fél 7, 9 órakor

Emelkedett a védett gazdák fizetőképessége

A vidéki pénzügyintézetek intern, pontos kimutatásokat készítenek mindenkor arról, hogy azok a gazdák, akikre a védelem kimonadt, miképpen teljesítik fizetési kötelezettségeiket. Érdekes jelenségként egyes országrészek hitel-szerveitől olyan jelentések érkeznek a központba, amelyek szerint egyes védett gazdák nemcsak pontosan eleget tesznek kötelezettsé-

geiknek, hanem azon tulmenően is igyekeznek szabadulni adósságaiktól: nagyobb rátákat fizetnek be, mint amennyire a védelem alapján tulajdonképpen kötelezve lennének.

Főleg azokban az országrészekben történnek ilyen időelőtti törlesztések, ahol a múlt esztendőben aszály, jégkár, vagy egyéb elemi csapás nem érte a gazdákat.

Százhatvannégyezer bérlő van az országban

Ismételten szóba került a közéletben a földérlők ügye. A Statisztikai Hivatal — értesülésünk szerint — most adatgyűjtési munkát kezdett a bérlők helyzetének megállapítására. Így elsősorban a bérlők által eltartottak számának megállapítása, valamint a bérlők gazdaságában foglalkoztatottak számának megismerésére törekszik

a felvétel. Egy nemrégiben elkészült másik statisztika szerint 164 000 bérlő van az országban és ebből a létszámból a 100 holdas birtoknagyság feletti bérlők 65 százalékát teszik az egész létszámnak. Arra, hogy a terület miképpen oszlik meg az egyes bérlőkategóriák között, nincsen kellő adat.

Meggyilkoltak egy gazdát a fiai

Szabó György hatvannyole éves szili gazdát ma reggel vérbefagyva, holtan találták pajtájában, ahol éjszaka fejszecsapásokkal meggyilkolták. Az öregember két fiával lakott együtt. Fiainak nem adott

pénzt s emiatt sűrűn fordult elő veszekedés közöttük.

Kihallgatták a két fiút, akik közül egyiknek fehérméjűje, keze és lába véres volt. Mindketten tagadják, hogy meggyilkolták apjukat.

A kézművesség OTI reformot sürget

Iparos nagygyűléseken egyre elkeseredettebb felszólalások panaszolják az iparosság társadalombiztosítási sérelmeit és követelik az OTI megreformálását.

Az érdekeltektől egyre hevesebben követeli a járuléklaszállítás kérdésének napirendretüztését.

Legújabbban az Ipartestületek Országos Központja terjesztett terjedelmes emlékiratot a belügyminiszter elé, egybefoglalva az OTI gyökeres átszervezésére irányuló kívánásokat és javaslatokat. Megállapítja e felterjesztés, hogy a vidéki pénztárak fedezik azt a hiányt, amely a budapesti gyárakban megbetegedett munkások ellátása foly-

tán áll elő. A kézműves iparosság képviselői már régen sürgetik azt a statisztikát, amely feltüntetné, milyen mértékben veszik igénybe az OTI betegségi ágazatát a gyár- és a kézművesipar alkalmazottai.

Az arányos megállapítás módját nyújtana arra, hogy a kézművesiparosság betegségi járuléklái csökkentessenek.

Egyre szélesebb körökben nyilvánul meg az a kívánság, hogy a kézművesipart vegyék ki az OTI kötelekéből és behozva az önálló iparosok kötelező biztosítási intézetet létesítsenek a kézművesipar részére.

Lemondott egy főszámvevő

Mezőtúron most fejeződött be a közérdekeltségekre felügyelőhatóság vizsgálata. A hatósági vizsgálat több mint három hónapon keresztül tartott. A bizottság tagjai elutaztak Mezőtúrról és közvetlenül azután nagy feltűnést keltett, hogy Tóth Béla városi főszámvevő nyugdíjaztatását kérte. A főszámvevő betegségeire való hivatkozással kérte állásától való felmentését. A városban különböző-

képpen magyarázzák a főszámvevő nyugdíjaztatását. Tóth főszámvevő egyébként elutazott Mezőtúrról

A közérdekeltségekre felügyelőhatóság kiküldött tagjai jelentést tesznek a belügyminisztériumban, ahonnan rövidesen megküldik a leiratot a városháza felé. A vizsgálat eredményéről egyelőre semmiféle hír nem szivárgott ki. A városban nagy izgalommal várják a belügyminiszter döntését.

Erkölcshandészeti razzia

A debreceni rendőrkapitányság erkölcshandészeti osztálya az elmúlt éjszaka tizenegy órától félkettőig tartó általános erkölcshandészeti razzit tartott. A razziasorán a zugkocsmákból összefogdos-tak harmincegy csavargó pincér-lányt, akiket ma délelőtti orvosi

vizsgálat alá vetettek. Az orvos a lányok egyharmadrészét betegnek találta s kórházba utalta. A többiek ellen tiltott kéjelgés és csavargás címén eljárás indult. Azok ellen, akik nem debreceni illetőségűek, megindult a kitiltási eljárás is.

— EMÉSZTÉSI NEHÉZSÉGEK, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „FERENC JOZSEF” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és feifrisíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek azt bizonyítják, hogy alkoholisták a FERENC JOZSEF viz használatát folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik.



Születések: Bartha István máv. lakatos, leány Mária, Magyar András fm., leány Mária és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Barna Lajos máv. lakatos—Fabián Erzsébet, Bagi László kertész—Neinacsok A. Gyarmathy László reálistkolai tanár—Maday Piroska, Berger Imre m. hiv.—Binéth Klára.



Halálozások: özv. Mészáros Kálmán ref. 82 éves, Kölcsey-u. Kovács Ferenec ref. 42 éves Máv. colonia, Haas Janka izr. 59 éves, Hatvan u. 6, Cseh Irma ref. 9 éves, Nagyléta, Bagdi Dániel ref. 8 hó, Biharnagybajom.

HIRDETMÉNY

A Bethlen n. 36 számú ház előtt közterületen épült 16 os sorszámú városi vasbetonsátor megüresedett.

Felhívom ezért a vasbetonsátorát bérbevenni kívánó debreceni lakosokat, elsősorban hadigondozottakat, hogy a vasbetonsátor bérbevételére vonatkozó kérvényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál

(Kossuth ucca 20 fsz. 36 szoba) 1936 évi augusztus hó 1 napjáig mutassák be. Kötelesek a vasbetonsátorát bérbevenni kívánók a sátor hat havi bérösszegének megfelelő 36 pengő összegű bérbiztosítékot a város házipénztáránál letétbehelyezni és a letéti nyugtát a kérvény mellé csatolni.

A vasbetonsátor bérleti ideje 3 év. Bérlő tetszésétől függ, hogy a vasbetonsátorból mit árusít. A vasbetonsátorát a betonsátor alakítását nem kívánó bárminemű kereskedés vagy műhely céljaira lehet használni. A vasbetonsátor havi bére 6 P.

Debrecen, 1936. június hó 24. Polgármester.

Gazdák és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Csépléshez fűtőszén

Ádámvolgyi kőszénbányánkból a legolcsóbb árban szállíthatjuk, mert saját bányánkból származik. Minőségét garantáljuk. — Minden mennyiségben, úgy vagon-tételben, mint kicsinyben szállítja Gabányi utóda

Láng Miklós

CSAPÓ UCCA 28 SZÁM
Telefon: 24—49.

HOL LESZ VÁSÁR

Szombat, július 4: Kistelek (Csongrád), Kisujszállás (Szolnok)

Vasárnap, július 5: Szabadszállás (Pest), Pilis (Pest).

Hétfő, július 6: Balassagyarmat (Nógrád), Bodajk (Fejér), Eger (Heves), Emőd (Borsod), Felsőseged (Somogy) Hajduszoboszló (Hajdu), Hajós (Pest), Komárom (Komárom), Lepsény (Veszprém), Nyiregyháza (Szabolcs), Pécs (Baranya), Sátoraljaúj hely (Zemplén), Sárvár (Vas), Sopron (Sopron) Vörs (Somogy), Zalabaksa (Zala).

Galicia 1914

Minden idők legmegrázóbb háborus filmje

Égő határok

Egy nemzet feltámadása

Bukovina—Wolhynia—Galicia véres csatái filmen.

Limanova—Gorlice—Przemysl hősei önfeláldozásának emlékei

Végig magyarul beszél!

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

HIREK

— KÖTELEK GAZDASÁGBA, csomagolóspárgák, tenniszhalók olcsón kaphatók TÓTH KÖTELGYÁRTÓNÁL, Kossuth 22.

— SZEPTEMBER 2-án megjelenő Budavári bélyegsorozatok előjegyezhetőek július 20-ig ünnepbélyegzővel is. SPRINGER papír, fotószaküzletében a főteán.

GÖNCZY GÁBOR KÁLYHÁSMESTER üzemét MONTI-EZREDES UCCA 3 szám alá helyezte. Bejárat a Burgundia uccából. Raktáron LEGMÓDERNEBB CSEREPÉKÁLYHÁK. Telefon :25-68.

HA JÓ BUTORT AKAR, keresse fel bizalommal Csapó u. 67 sz. a. (a kanyarban) BÁLINT JÓZSEF asztalos mester műhelyét és butorraktárát.

TÜZIFÁT FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „MARGIT TÜZIFA ES KERESKEDELMI VÁLLALAT. Margit fürdő mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes HOMOK építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg CSISZOLÁS régi tükrök újjáfoncsorozása, előszoba, fürdőszoba tükrök — SIPKOVICS BELA NAGYVÁRAD U. 15.

SZEMÉLYESEN győződjön meg FERENC SICS uridivatszabóságában készült remek ruhákról. Simonffy u. 2-c.

— HA FÁJ A FEJE és szédül ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „FERENC JÓZSEF“ keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti.

— LÁNYOK papirzaeskoragasztáshoz felvételnek, ugyanott kifutó felvétetik. Ocskapapírt veszek. Rakovszky 28. 2 ajtó.

— MEGHALT A BÁCASKAI NÁBOB. Meghalt Dungserszky Sándor, a híres bácskai nábob, aki súlyos betegsége miatt három hónappal ezelőtt öngyilkosságot követett el, szerdán újvidéki kastélyában meghalt. Orvosi jelentés szerint a sérült agyban komplikáció lépett fel és ez okozta Dungserszky halálát.

— MEGLOPTA az ügyészségi alelnököt Nyiregyházán egy fiatalkoru tanonc behatolt dr. Vernes István ügyészségi alelnök házának mosókonyhájába és 500 pengő értékű ruhát lopott, majd Sziklai János rendőr óráját lopta el a bujtosi strandon. A fiatalkorut elfogták és átkísérték a nyiregyházi ügyészség fogházába.

Rádió

A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramafon-előadást, 10, 12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—10.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek.

PÉNTEK

5: A Fejes szalonzenekar műsora.

5.50: Sportközlemények.

6: Saskó Hilda énekel zongorán kíséri Kazacsay Tibor.

6.30 „A magyar lélek a történelem tükrében.“

7: Hajós Magda hegedül, zongorán kíséri Schwalb Miklós.

7.30: Hogyan lett Budapest az ország gazdasági központja.

8: Budapesti Hangverseny Zenekar műsora.

9.40: Az Interparlamentáris Unió budapesti kongresszusának megnyitása.

11.05: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

SZOMBAT

10.20: „Pakots József elbeszéléseiből.“

10.45: Mit nézzünk meg?

12.05: Hajdu Mihály zongorázik, Borókay Kálmán énekel, zongorán kíséri Kazacsay Tibor.

1.30: József Nádor 2 honvédszínház zenekara.

4.15: „Fellázadt hangszerek.“

5: „Mit üzen a rádió.“

5.30: Pertis Jenő és cigányzenekara.

6.15: „Az unalom ajándékai.“
6.45: A rádió szalonzenekara.
8.10: „Kabaré est.“
10: Radics Béla és cigányzenekara muzsikál.
10.45: Hanglemezek.

11.50: Franciayelvű hírszolgálat az Interparlamentáris Unió budapesti kongresszusáról.
00.15—1: Csak a bécsi rádióállomás részére, Rác Béla és cigányzenekara muzsikál.

A „DEBRECENI POLGÁR“ NYÁRI KIS MENETRENDJE
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	2:10	Bpest	sz.	0:52	Szerencs
sz.	5:00	Nyirábrány	sz.	4:52	Bpest nyugati
sz.	5:10	Tiszalök	sz.	6:41	Tiszalök
sz.	5:15	Nyiregyháza	sz.	6:50	Nyirábrány
sz.	5:42	Füzesabony	sz.	6:51	Tiszafüred
m.	6:08	Nagykeréki	sz.	7:00	Nyiregyháza
sz.	6:13	Püspökladány	sz.	7:01	Nagykeréki
gy.	7:15	Bpest	sz.	7:11	Szolnok
sz.	7:30	Hajdunánás	v.	7:29	Balmazújváros
m.	7:52	Nagyléta Vértes	sz.	7:40	Nagyléta Vértes
sz.	8:00	Miskolc	sz.	8:28	Tiszalök
v.	8:10	Nyirábrány	sz.	8:59	Püspökladány
m.	9:25	Derecske	m.	9:00	Miskolc
gy.	11:58	Nyiregyháza	seb.	10:07	Nagyléta-Vértes
seb.	12:00	Bpest nyugati	sz.	11:26	Miskolc
sz.	12:05	Füzesabony	v.	11:30	Hajdunánás
sz.	12:21	Tiszalök	m.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:25	Nyirábrány	sz.	11:40	Derecske
sz.	13:22	Bpest keleti	gy.	11:50	Bpest nyugati
sz.	13:25	Nagyléta Vértes	m.	12:19	Füzesabony
sz.	14:16	Nagykeréki	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:19	Balmazújváros	v.	14:15	Nagykeréki
sz.	14:20	Szerencs	gy.	15:24	Bpest
m.	14:25	Nyirábrány	m.	15:34	Tiszalök
sz.	14:30	Tiszalök	sz.	16:45	Balmazújváros
gy.	15:26	Nyiregyháza	sz.	16:54	Nyirábrány
sz.	16:30	Füzesabony	sz.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:09	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:46	Nyirábrány	m.	18:31	Nagykeréki
sz.	18:51	Szerencs	sz.	18:39	Nyiregyháza
v.	18:58	Nagykeréki	gy.	18:41	Bpest nyugati
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:08	Füzesabony
sz.	19:30	Nagyléta Vértes	gy.	20:46	Nyiregyháza
sz.	19:40	H-büszörmény	m.	20:49	Tiszalök
gy.	20:50	Bpest	sz.	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:23	Nyirábrány
sz.	22:00	Bpest	sz.	21:29	Bpest keleti pu.
			sz.	21:33	Nyiregyháza
			sz.	23:20	Füzesabony

HOLDTÖLTE FANTOMJAI

MISZTIKUS TÖRTÉNET.

Irta: SZENES JENŐ

11

Nem tudta volna megmondani, hogy mennyit haladt előre, amikor különös hang ütötte meg a fülét. Paul oly hirtelen állt meg, mintha villámsapás érte volna. Először abban reménykedett, hogy valami patkány ütötte a zajt. Ahogy azonban ott állt, a csendben lépteinek zaja elhalván ismét hallotta a zajt, amely olyan volt, mint valami artikulálatlan emberihang.

A riportert megborzongott, nem akart hinni a fülének. A következő pillanatban szinte válaszképpen újra halhatóvá vált az előbbihez hasonló, de sokkal erősebb hang. Paul előrántotta revolverét, mert tisztába volt azzal, hogy ez nem

az elhaltak szellemeinek a hangja.

Alig szorította meg pisztolyának markolatát amikor ismét felhangzott a rémes hang, most azonban szinte üvöltésszerűen, s következő pillanatban több ordítás volt reá a felelet.

A riportert talán életében először félt, valósággal reszketett. Idegtépően borzalmas volt ez az ordítás, amit a falak megerősítve visszhangoztak. Rémületében is próbált előbbre menni. Az artikulálatlan üvöltözés azonban nem akart alábbhagyni. Szinte agyvelejét hasogatták ezek a szinte nem emberi torkokból jövő üvöltések.

Ugy gondolta, hogy újabb világosságot kellene gyújtani, de nem mert. Vontatottan botorkált előre,

amikor a sötétséghez szokott szemének úgy tűnt fel, mintha a távolból gyér fény szűrődne. Erejétől telhetőleg meggyorsított léptekkel tapogatózott a hideg fal mellett, kezében a lövésre tartott revolverrel. Lépésről-lépésre úgy látszott, hogy szeme tényleg nem esalt, mert a folyosó végén a fény mintha erősödött volna.

Talán még száz lépést haladt, amikor előtte volt a fény forrása. Ugy tetszet neki, mintha a világosság egy ajtó résén szűrődne ki.

Paul gyufát gyújtott, melynek lángjánál beigazolódott feltevése. Valóban egy ajtó volt előtte. Vigyázva, halkán nyitotta kifelé az ajtót, kezében a revolvert előreszegezve.

Vakító világosság vágódott szemébe. Az első pillanatban nem látott semmit.

(Folytatjuk.)

DEBRECENI POLGÁR

felesleges szószaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Peldányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemesak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

ESZTÁRSÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-uca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladó: nyomdavezető: Csuka László